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ФІНАНСОВІ ПОТОКИ ДОМОГОСПОДАРСТВА  

 

Фінанси домогосподарств істотно впливають на розвиток 

фінансової системи країни завдяки найактивнішій участі членів 

домогосподарств у різноманітних фінансових відносинах. Вивчення 

сучасного погляду на фінанси домогосподарств є важливою частиною 

фінансової науки у зв’язку з тим, що Україна вступила в новий етап 

свого існування, на якому фінансові відносини малих форм 

господарювання набувають важливого значення в соціально-

економічному розвитку суспільства. Це стверджувала О. Рудницька у 

2013 році [1] і ми з нею повністю погоджуємо, враховуючи нові 

виклики для України в період війни і післявоєнний стан.   

Науковці С. Юрій, В. Федосов, Л. Алексеєнко та ін. вважають, 

що «фінанси домогосподарств – це сукупність економічних відносин, 

що виникають при утворенні, розподілі та використанні грошових 

доходів, заощаджень і грошових фондів громадян та їх сімей з метою 

задоволення особистих потреб громадян» [2, с. 345]. В свою чергу, 

дослідники С. Лондар та О. Тимошенко вважає, що фінанси 

домогосподарств – це «регульовані у визначеному правовому полі за 

допомогою спеціальних методів, прийомів та інструментарію потоки 

коштів через мікрорівневу систему грошових фондів, які 

забезпечують функціонування і розвиток людей як фізичних осіб, їх 

економічну діяльність з метою придбання житла, підтримання 
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здоров’я, здобуття освіти, отримання пенсії, забезпечення інших 

аспектів людської діяльності» [3, с. 78]. 

О. Рудницька вказує, що «фінанси домогосподарств є 

невід’ємною складовою фінансової системи країни. З одного боку, 

домогосподарства постачають фінансові ресурси на фінансовий 

ринок…. З іншого боку, домогосподарства є основним споживачем 

фінансових ресурсів» [1, c. 173]. На рис. 1 представимо взаємодію 

споживчого та постачальницького ринків домогосподарств, які 

опосередковують їх фінансові потоки. 

 

 
Рис. 1. Взаємодія споживчого та постачальницького ринку 

домогосподарств 

*Складено автором 

 

Внаслідок взаємодії двох ринків, на яких домогосподарства 

формують свої фінансові потоки, виникають механізми руху коштів 

по різних сферах. Вони представлені на рис. 2.   
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Рис. 2. Взаємозв’язок фінансових потоків домогосподарств з іншими 

сферами економіки 

*Складено автором за [1]. 
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Отже, можемо зробити висновок, що фінансові потоки 

домогосподарств пронизують усі сфери економіки країни, так як 

знаходяться на самому низу функціонування. Там, де вони 

зароджуються з ресурсів і керуються на власний розсуд власника 

грошових коштів в готівці і в безготівковій формі.  
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